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Ohnišťanský zpravodaj 
obec.ohnistany@seznam.cz             Obecní noviny                                        č.52 říjen 2022  

V posledním čtvrtletí tohoto roku se 
budou v naší obci slavit dvoje naro-
zeniny sedmdesáté, jedny jednaosm-
desáté, třiaosmdesáté, sedmaosmde-
sáté a devětaosmdesáté.Všem osla-
vencům přejeme jenom to nejlepší - 
hlavně hodně zdraví a srdečně 
pozdravujeme pana Václava Vrbu, 
pana Jaroslava Novotného, pana 
Milana Purmu, paní Hanu Šulcovou, paní Hanu Novot-
nou, paní Růženu Bradnovou a paní Evu Bačovou. 

Blahopřejeme vám všem - milí oslavenci 

Společenská rubrika  

Říjen : 
5.10.    Na svatého Placida zima teplo vystřídá . 
18.10. Do svatého Lukáše kdo chceš, ruce volné měj, po 
svatém Lukáši za ňadra  je dej.             
Teplý říjen – studený listopad. 
Teplý říjen – studený únor.       
Listopad : 
1.11. O  Všech svatých větry-li jsou, znamenají zimu 
proměnlivou, přijdou-li ale s Ondřejem, dobré zimy se 
nadějem. 
11.11. Martin  a Kateřina na blátě – vánoce na ledě. 
28.11. Chodí-li se v adventě bez kožicha, bude se v postě 
jistě nosit.            
Prosinec: 
4.12.   Jako počasí na Barboru, takové po celý advent. 
6.12.  Svatý Mikuláš splachuje břehy. 
13.12. Svatá Lucie ukazuje nám svou moc, neb nám dává 
nejdelší noc. 
25.12. Pak-li na Štěpána větrové uhodí, příští rok špatně 
se urodí. 

Pranostiky na  4. čtvrtletí  

  

Oznamujeme vám, že dne 5. září 2022 zemřela paní 
Vlasta Ludvíková z Tereziných Darů. Bylo jí 86 let. 

 
Dne 2. 4. 2022 zveřejnil Český statistický úřad výsledky, 
které vyplynuly ze sčítání lidu roku 2021. S některými vás 
seznámím. Okresy s vůbec nejmladšími obyvateli jsou 
Praha východ a Praha západ. Průměrný věk zde nepřesáhl 
40 let. Nejstarším okresem je Jeseník s průměrným věkem 
44,8 roků. 
Nejvíce cizinců žije v Praze, tvoří tam 13,6 % obyvatel. 
Druhým takovým místem je Plzeň – město - 8,6 % a Mladá 
Boleslav - 8,4 %. Nejnižší podíl občanů jiných států má 
Opavsko, Bruntál a Šumperk - 1,1 %. Sčítání také ukázalo, 
že 15 a více let žije nejvíce svobodných v okresech Pelhři-
mov a Uherské Hradiště, shodně 28%. Nejvíce osob v man-
želství je ve Žďáru nad Sázavou a okrese Brno - venkov - 
52%. Nejméně vdaných a ženatých je na Mostecku - 38%. 

Nejvíce osob se k víře přihlásilo v Uherském Hradišti - 
64%, následuje Žďár nad Sázavou a Hodonín - 57%. Odpo-
věď, že dotyčný není věřící, byla nejvíc v okresech Most a 
Rakovník. V obou regionech to uvedlo zhruba 86% dotáza-
ných.       L. Š.  

 

Ve dnech 23. a 24. září jsme komunálními volbami uzavřeli jedno 
volební období a zvolili jsme si nové zastupitelstvo naší obce.  Vol-
bám, jejich výsledku a ustavujícímu zasedání zastupitelstva obce je 
věnován samostatný článek uvnitř zpravodaje. Tak, jako vždy, si dovo-
lím, se na tomto místě ohlédnout za uplynulým čtvrtletím, a že je 
opravdu o čem psát.  Na konci června jsme se na fotbalovém hřišti, 

společně s Mateřskou školou Sedmikráska, rozloučili se školním rokem a společně 
jsme pasovali předškoláky na školáky. Děkujeme celému kolektivu MŠ nejen za 
úžasné vystoupení, které si pro nás připravili, ale za jejich práci a přístup během 
celého školního roku. V červenci jsme pomohli našim myslivcům na brigádách 
v lese a v Třešňovce. Během prázdninových měsíců bylo vybudováno tolik potřeb-
né parkoviště pro zaměstnance a návštěvníky mateřské školy a byly zahájeny práce 
na projektu Přírodní zahrada MŠ. V srpnu jsme se rozloučili s prázdninami, tento-
krát jste si mohli užít Kouzelné divadlo fyziky a loutkové divadlo Kozlík a jeho 
Vodnickou pohádku. A pak přišlo září a my jsme se téměř nezastavili. Nejprve 
8.ročník srazu Zetorů. Tak, jako u minulých ročníků, mohu pouze znovu říct, páno-
vé Zetoráci a dámy ze Spolku ohnišťanských žen, děkujeme za skvěle připravenou 
akci, na kterou se sjíždějí účastníci a návštěvníci z širokého okolí. Přijedou se po-
chlubit svými traktory, zasoutěžit si nebo se jen podívat, a to nejen na techniku, ale 
i na vystoupení našich dam, a v neposlední řadě se také dobře najíst. Další zářijový 
víkend patřil 25.ročníku setkání sokolníků a jejich lovu v ohnišťanské honitbě. Po 
několika letech, kdy jsem to pouze plánovala, jsem se sokolníky a našimi myslivci 
strávila celý den, sledovala lov dravců a zjistila jsem, že je to docela věda a při 
závěrečném posezení v Obecní hospodě jsme se dohodli na další možné spolupráci. 
Hned následující víkend se do Ohnišťan sjeli nejtvrdší hasiči, a to přinejmenším 
krajského formátu. V sobotu 24.9. se u nás konal závěrečný závod TFA ligy Králo-
véhradeckého kraje a to i s vyhlášením výsledků celé ligy. Více se dozvíte 
v samostatném článku uvnitř zpravodaje. Já bych jen chtěla zopakovat to, co jsem 
řekla v sobotu na hřišti – Davide, Petře, Adame, Romane a Ondro, ještě jednou 
gratulujeme k úžasným výsledkům a děkujeme. Děkujeme nejen za to, že jsme vás 
měli možnost vidět závodit, ale i za to, že jste nám do obce „přinesli“ další akci, a 
také za to, že jste „Ohnišťany přinesli“ na spoustu míst, kde se další závody kona-
ly. Děkujeme také všem, kteří pomohli závody připravit a podíleli se na jejich or-
ganizaci – rozhodčím, zapisovatelkám, technické četě, obsluze u jídla a pití, doku-
mentaristům, sponzorům, děvčatům z naší MŠ, tvůrcům pohárů a odměn pro zá-
vodníky. A určitě také musím zmínit, že hned po skončení závodu jsem obdržela 
poděkování a pochvalu za vzorně připravený a zajištěný závod, a to jak od samot-
ných závodníků, tak i od jejich doprovodu a diváků. Jen je trochu škoda, že těch 
ohnišťanských diváků nebylo mnoho. Tak, možná, až se příště budete ptát, co že to 
TFA vlastně je, přijďte se podívat. No a aby toho nebylo málo, tak se ve středu, 
28.září, konal první ročník Nohejbalového turnaje. I přes nepříznivé počasí se tur-
naje zúčastnilo sedm týmů, hráči celý turnaj dohráli, snad si to i užili a vypadá to, 
že nám v obci vznikla další akce, která se bude v příštích letech opakovat. V říjnu 
jsme si společně užili divadelní představení v Divadle Radka Brzobohatého.  A na 
co se můžete těšit ještě do konce roku? Jednotlivé spolky ukončí svoji letošní sezó-
nu. Opět pro vás připravíme tradiční vánoční výstavu, rozsvícení stromečku, spo-
lečné zpívání koled.  Ale aby to nevypadlo, že se pouze bavíme, samozřejmě zajiš-
ťujeme vše potřebné pro chod obce a úřadu, práce na všech projektech pokračují. 
Máme vítěze výběrového řízení na realizaci I.etapy kanalizace, včetně přípojek a 
čekáme na vypsání dotačního titulu. Probíhá realizace Přírodní zahrady v MŠ a 
všechny otevřené projekty se posouvají do dalších etap podle plánu. Na konci října 
nás čeká předběžné přezkoumání hospodaření obce (audit). Bohužel nájemce naší 
Obecní hospody ukončil smlouvu, máme vypsáno výběrové řízení, ale nebojte se, 
pokud se nám nepodaří hospodu pronajmout, alespoň na naše akce zajistíme její 
provoz. Určitě nás také čeká řešení zvýšených nákladů na energie.  
Jak již bylo avizováno v minulém zpravodaji, toto je poslední číslo v jeho stávající 
podobě. Děkujeme paní Lidmile Štraufové a panu Janu Buckovi za dlouhá léta 
spolupráce a čas, který zpravodaji věnovali. Ale tímto vydávání zpravodaje nekon-
čí, pouze se mění jeho redakční rada, příprava a možná trochu podoba, uvidíte 
v lednovém čísle.     
Do konce roku je toto poslední vydání, přinášíme v něm malý dárek pro všechny. 
A dovolte mi vám popřát pohodový zbytek roku, v klidu a hezké atmosféře prožitý 
adventní čas, krásné Vánoce strávené s vašimi blízkými a do nového roku přede-
vším hodně zdraví, optimismu a sil a času na vše, čemu se kdo chceme věnovat.            
                                    Eva Jiříčková                                                                                                                   

Ohlédnutí za posledním čtvrtletím uplynulého volebního období            

Oznamujeme vám, že zemřel 
pan Václav Vrba
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Říjen je měsíc barevných listů a tažných ptáků. Vrcholí jejich odlet a přilétají hejna zimu-
jících havranů. Zkracují se dny – v říjnu ubývá den o 1 hodinu 52 minut. Srnci shazují 
paroží, začíná říje daňků. Mufloni a prasata spásají bukvice, jezevci a plazi upadají do 

zimního spánku. Dle stoletého kalendáře by mělo  být do 8.10. hezké počasí, pak 17. – 18. 10. začne mrznout, od 19. do 21. 10. hez-
ky teplo, od 27. 10. pošmurno. Měsíční úplněk bude 9. 10.. 
Listopad je měsícem plískanic, větrů a mrazíků. Den ubývá o 1 hodinu 23 minut. Netopýři a další živočichové se ukládají k zimnímu 
spánku. Třou se pstruzi, raci kladou vajíčka. Hranostajové se přebarvují do bílého šatu. Mufloni mají říji, začíná páření divokých prasat. Na začát-
ku měsíce hezké počasí. Dne 7.11. deštivo, od 11. – 16. 11. sníh, pak 3 dny hezky, pak do konce měsíce nepříjemno. Úplněk bude 8.11.. 
Prosinec je měsíc dlouhých temných večerů, krátkých dnů, nízké oblohy. Den se krátí o 21 minut, na konci měsíce přibývá o 7 minut. Stromy mají 
vegetační klid. Měsíční úplněk bude 8.12.. Do 10. 12. mlhavo se sněhem, pak do 18. 12. sucho, drsno a mrazivo. Dne 28. 12. déšť, 30. – 31. 12. 
hezké počasí.                                   L.Š.                                       
                                                                                               

Dodatek k pranostikám  

Tak, skončilo třetí čtvrtletí a je  po volbách, už  budeme vědět, v jakém složení bude pracovat oněch „sedm 
statečných“, ale stejně je nutné jim hned na začátku připomenout, co je od nich očekáváno nejvíc a vlastně už 
dlouho! Urychleně se do toho dejte! Jinak projdete velkou kritikou hned na začátku své politicko veřejné 

kariéry. Prosím – nechte vybudovat onu hřbitovní zeď – třeba i bez dotace – než úplně spadne! A právě totéž se stane s budovou bývalé školy, 
neuděláte-li něco pro její záchranu! V žádném případě nechci tímto říci, že ti minulí zastupitelé nic neudělali!  Ale oni jeli podle právě vypsa-
ných dotačních programů. To taky není špatný způsob a někdy to ušetří obci mnoho peněz. Může se však také stát, že na to, co by chtěli jejich 
voliči, vůbec dotačně nedojde! Dojde na akce zcela jiné a ty žádané, potřebné a očekávané zůstanou zcela nevyřešené, protože dotační program 
na ně vypsán nebyl!  
Proto raději hned na začátku upozorňuji – že vás volá hřbitovní zeď a škola!          L.Š.
           
 

 

Dnem voleb do zastupitelstva zaniká mandát všem stávajícím členům zastupitelstva. 
Ode dne konání voleb do zvolení nového starosty nebo místostarosty správu obce zajišťují dosavadní starosta či místostarosta obce. Spolu se 
"zánikem" zastupitelstva zaniknou i všechny výbory či komise a následně je musí ustanovit až nové zastupitelstvo. Vše řeší zákon o obcích. Kva-
litu výkonu státní správy hodnotí ze zákona kraje. Kontroly probíhají dvakrát do roka. 

A co je to samostatná a přenesená působnost obce?  Činnost v samostatné působnosti obce znamená, že ji obec spravuje samostatně ve vlastním 
zájmu a v zájmu svých občanů. Obce, které vykonávají i úkoly delegované státem, to znamená v přenesené působnosti plní úkoly zadané státem 
a vykonávají tuto činnost jeho jménem a to prostřednictvím obecních úřadů. Od státu dostávají obce na tyto činnosti příspěvek. Do přenesené 
působnosti patří na příklad vydávání občanských průkazů, cestovních dokladů, vydávají stavební povolení nebo projednávání přestupků. Do 
samostatné působnosti patří správa majetku obce, pronájem obecních bytů, zajištění veřejné dopravy nebo kulturního života v obci, vydávání 
obecně závazných vyhlášek, schvalování rozpočtu a hospodaření podle něho. Občan, který přijde cokoliv vyřizovat na úřad, tyto odlišnosti ne-
zná, bere obě tyto agendy jako službu občanům a vždy očekává kvalitní vyřízení svých požadavků.      
                 L. Š. 

Jak jsem již napsala v úvodním článku, bylo září plné akcí, ale také jsme si 23. a 24. 9. v komunálních volbách zvolili nové zastupitel-
stvo obce pro další volební období. Nejprve bych ještě jednou chtěla poděkovat předchozímu zastupitelstvu za jeho práci v uplynulém 
období. Už několikrát jsem ve zpravodaji zmiňovala, že nebylo úplně lehké, museli jsme se vypořádat se zcela novou situací, týkající 
se života a chodu obce v období pandemie, ale společně jsme to zvládli. 
Děkuji všem, kdo svoji kandidaturou v komunálních volbách ukázali, že jim není život v naší obci lhostejný a chtějí se podílet na jejím 
vedení. Tentokrát jsme měli možnost výběru z deseti kandidátů. Věřím, že ti, kdo ve volbách neuspěli, nezapomněli na své sliby, vize a 
plány, které měli připraveny, a že se aktivně zapojí tam, kde to bude potřeba. Obec má 278 voličů, z nichž 171 přišlo vyjádřit svým 
hlasem důvěru některému z kandidátů. Celkové pořadí zvolených zastupitelů podle počtu hlasů – Mgr. David Snopko (145 hlasů), Lenka Čápová 
(132 hlasů), Ing. Eva Jiříčková (116 hlasů), František Mejdr (105 hlasů), Roman Tobolka (100 hlasů), Petr Novotný (98 hlasů), Mgr. Lucie 
Nyklová (97 hlasů). 
 Na ustavujícím zasedání, které se, v souladu se zákonem  č.128/2000 Sb, o obcích, konalo 17.10.2022, rozhodlo zastupitelstvo obce, že bude 
pracovat v tomto složení: 

 
 
 

 
 
Novému zastupitelstvu přeji hodně sil do náročné práce, trpělivost, konstruktivní spolupráci a komunikaci, dobré nápady a spokojené občany.                                                                                                                  

                                                                                                                                                       Eva Jiříčková  

Představujeme vám nové zastupitelstvo obce pro volební období 2022 - 2026 

Co vás zajímá ve volebním období?  

Kostky jsou  vrženy ! 

Starostka obce  
Ing. Eva Jiříčková              

Místostarosta obce  
Mgr. David Snopko       

Předseda  
Finančního výboru  
Lenka Čápová 

Předseda  
Kontrolního výboru  
František Mejdr 

Předseda  
Školského výboru 
Mgr. Lucie Nyklová 

Předseda  
Stavebního výboru 
Roman Tobolka 

Předseda  Výboru 
pro rozvoj kultury  
a sportu 
Petr Novotný 
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Vánoce roku 1914 vešly do dějin mimořádnou událostí. Byly to 
první vánoce  1.světové války a k události došlo u belgického měs-
tečka Ypres v úseku asi čtyř kilometrů. Právě zde byl o čtyři měsí-
ce později použit chlor, jako bojový plyn yperit, německou armá-
dou. 
Tam proti sobě odpočívali v zákopech vojáci znepřátelených stran.  
Zázrak začal jaksi samovolně. Večer na Štědrý den roku 1914 najednou přesta-
la střelba. Sasští vojáci začali pískat na prsty. Angličané to hned opětovali. 
Jeden vojín, který žil kdysi v Anglii, zavolal na Brity anglicky a brzy  se vyvi-
nul živý rozhovor.  Pak vylezli ze zákopů obou stran dva vojáci, podali si ruce 
a popřáli si veselé vánoce. Dohodli se, že na Boží hod nebudou střílet. Vzápětí 
Němci ozdobili svůj kilometrový zákop stromečky a svíčkami. Angličané za-
čali radostně pískat a tleskat. Nikomu nevadil chlad. Z obou stran zněly kole-
dy. Další Němci se vydali – bez střelby – do granáty rozryté země, vyzvali 
Brity, aby se k nim přidali a to se taky stalo. Muži se objímali, potřásali si 
rukama, mluvili, pokuřovali, vyměňovali si drobné dárky – cigarety, ponožky, 
pohledy, konzervy. Připojili se k nim Francouzi i Belgičané. Britský voják si 
otevřel, uprostřed země Nikoho, holičství a měl, z obou stran táborů, mnoho zákazníků. Někteří vojáci využili klid 

k osobní hygieně, například k odvšivení. Najednou se objevil jeden Anglán s míčem. Kopal si s ním a žertoval. Branky byly ve chvilce označe-
ny čepicemi. Rychle se utvořila mužstva a na zamrzlém blátě začal zápas. Frickové porazili Anglány 3: 2. Zmíněné utkání ovšem skončilo díky 
prokopnutí míče, který nakonec uvízl v ostnatém drátě. 
Příměří ovšem spělo ke svému konci. Někde se protáhlo na den, jinde na týden, až do Nového roku. Důstojníci dostali nařízeno neprodleně 
obnovit disciplínu. Což se taky stalo! Kouzlo vánoc pominulo a válčilo se dál. Bez milosti! 
Válka je strašná událost! Není možné ji zastavit nebo ji jinak zamezit. Po nějakém čase se zase objeví a znovu se zabíjí! Je pro mne neuvěřitel-
né, že teď ji máme skoro za vraty! 
Vánoce jsou už blízko – stane se opět zázrak?       Zpracovala dle povídky Lenky Bobíkové – L. Š.  
P. S. Švýcarsko má úkryt pro každého. 
Neutrální Švýcarsko nikdy neválčilo, nikdy nebylo napadeno, ani tam nedošlo k větší přírodní katastrofě. Přesto má v mnoha domech, státních 
institucích a nemocnicích protiatomové kryty a k tomu téměř 300 000 bunkrů a 5 100 veřejných krytů, které v případě potřeby mohou pojmout 
celou švýcarskou populaci. V roce 1978 byl přijat zákon vyžadující, aby všechny nové budovy obsahovaly kryty. Pokud se stavebník rozhod-
ne, že ve svém domě kryt nechce, musí přispět na místo ve veřejném krytu. Švýcarsko je jedinou zemí na světě, která může poskytnout bezpeč-
ný úkryt celé své osmimilionové populaci.  

„Stáří není nic pro slabé povahy!“ 
Život si jde různými, námi nečekanými cestami, a tak taky přišlo 
to, že jsem v minulých dnech jela, po 55 letech, vlakem do Nové-

ho Bydžova. Byla jsem z toho úplně vynervovaná a před samotnou cestou jsem v noci ani nespala! Tak se 
asi stalo, že jsem byla na zastávce o půl hodiny dřív než jel vlak. Když přijel, tak jsem pochopila, proč 
některé mé vrstevnice sem tam řeknou – neodjela jsem! Já sice nastoupila, ale cestující by měl s sebou 
mít své vlastní štafličky, aby vylezl na schůdky vlakové! Byl to téměř akrobatický úkon! Konečně jsem byla ve vlaku! Šmátrala jsem po klice 
u dveří, abych je zavřela, ale žádnou jsem nenašla. Jen tam byla řada tlačítek a já s hrůzou viděla, že to nebude tak snadné dostat se v Bydžově 
ven! Chtěla jsem vstoupit do prostoru vozu, ale na dveřích byla cedule – „Zadáno“. Co teď? Viděla jsem, že mne pobaveně sleduje jeden ces-
tující pán, který chápe, o co mě jde. Řekl: „Jen pojďte klidně dál – jezdím tu denně a to oznámení je tam už dva týdny“! Pak už jsem jen pře-
mýšlela o tom, jak se dostanu z vlaku a v ruce jsem měla připravené peníze na zaplacení jízdenky, až přijde průvodčí. Nepřišla! Vůbec! 
V Bydžově kdosi vystupoval a tak jsem pochopila, že se dveře otevřou po namačkání určitých tlačítek. Potom jsem pobíhala kolem vlaku a 
naháněla průvodčí a volala na ni, že chci zaplatit – jela jsem zadarmo. Obrátila se na mne jen tak půlkou obličeje a řekla otráveně: „To neřeš-
te! Je vás moc“ a nastoupila k další jízdě. Výraz jejího obličeje byl útrpný a lhostejný, jakoby chtěla říci: „No, jo! Blbne jí to, místo aby byla 
ráda, že jela zadarmo.“ U pana doktora jsem byla ještě celá roztřesená a on se ptal, co se děje. Vyprávěla jsem mu, jak jsem jela vlakem a on i 
sestřička se velice srdečně zasmáli. Řekl mi – nashledanou za půl roku! Přemýšlela jsem, jestli  se  smáli  mně nebo té situaci!                            
                 L. Š. 

 

 
To se říká, sejdeme-li se s někým, o kom víme už dlouho, ale nikdy jsme ho neviděli. 
Tak takové „rande“ mě čekalo dne 10. září při naší Zetoriádě. Za všechno může  Ohniš-
ťanský zpravodaj! Tam jsem před více než deseti roky uveřejnila článek, na ten mi bylo 

internetově odpovězeno a přátelství bylo na světě. Pak už jsem, jen lehce nervózní,  čekala jak to všechno dopadne. 
Návštěva přijela a pan a paní Feistovi byli tady. Dál už se vše odvíjelo dle jejich připravených požadavků. Nejdřív 
jsme zajeli k pomníku Padlých, kde rozsvítili svíčku u desky se jmény. Jejich předek Müller, což byl paní Feistové 
dědeček, tam je uveden. Potom jsme jeli na hřiště, kde jsem je seznámila s pí. starostkou Jiříčkovou. Pan Feist neo-
dolal kouzlu vystavených traktorů a my s paní  Feistovou se usadily pod pergolou a já začala obíhat Ohnišťáky, kteří 
měli nebo mají v genetické řadě příjmení Müllerovi. Byl to Milan Purma a jeho žena Aninka, jejich dcera 
s manželem a synem, Aninky bratr s manželkou. Z dalších lidí toho příjmení pak Milan. S ohledem na úmrtí blízkého 
člena rodiny jsem z tohoto pátrání vypustila Čápovi a Vrbovi. Od paní Čápové mám slib dodání informací a jejich 
předání Feistovům až odezní smutek nad úmrtím jejich milované babičky.  Mezitím pan Feist sledoval dění na hřišti 
a potom mi sdělili, že už se rozloučí. Chtěli ještě na hřbitov. Také jsem je tam doprovodila. Našli jsme asi pět hrobů rodin Müllerových.  Vzá-
jemně jsme si poděkovali, poobjímali se a slíbili jsme si další komunikaci a návštěva odjížděla zpět k  Choustníkovu Hradišti. 
Ohnišťanský zpravodaji – za takovou srdečnou chvíli ti moc děkuji!          L. Š.   

Vánoční zázrak  

Jak jsem jela vlakem... 

Rande naslepo ! 

V Ohnišťanském zpravodaji číslo 51 jsem psala v článku Kostel o tom, že při opravě střechy byl 
nalezen trám s písemným záznamem a slíbila jsem vám sdělit, co onen záznam obsahuje za sděle-
ní. Byla jsem si úplně jistá, že bude panem Marešem rozluštěn! Ten se tím dlouho zabýval, ale 

vzdal to! Nepřečetl! Domnívá se, že tam je jméno řemeslníka, který tam prováděl – kdysi – nějakou opravu. Tak-
že, prý bez záruky – by tam mohlo být napsáno:  
1808 Leopold Man                                                                                                                                     
         Johan Šimon Hahn 
Tajemství zůstává dál tajemstvím, ale my panu inženýru Marešovi děkujeme za snahu ho odhalit! 
P. S.  
Jenom pro odlehčení tohoto problému dodám citát, který jsem kdysi četla: 
Jako dítě jsem se celé noci modlil, aby mi Bůh seslal nové kolo. Pak jsem pochopil, že takhle Bůh nepracuje. Tak jsem ho ukradl a požádal o 
odpuštění!                 L. Š. 

Kostel 
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 Je již tradicí, že druhá sobota v září patří v Ohnišťanech srazu majitelů 
traktorů brněnské značky Zetor.  Letošní ročník srazu, který se, jako kaž-

dý rok, řídí programem, doplnila návštěva veteránů aut a motorek. Vedle krásně naleštěných moto-
rek značky Jawa, byl k vidění například i žigul v barvách VB, který vedl celou spanilou jízdu trakto-
rů naší obcí. Letos se na srazu sjelo 46 traktorů a samotná spanilá jízda se táhla skoro přes půl vesni-
ce. Po zaparkování všech traktorů na louce následoval čas na občerstvení a čekání na další tradiční 
vystoupení Spolku ohnišťanských žen. Jako každý rok si Spolek připravil krásné originální vystou-
pení. Po vystoupení se ukončilo hlasování o nejhezčí Zetor  a během sčítání hlasů probíhalo losování vstupenek o 
krásné ceny od našich sponzorů. Po předání poslední ceny „útěchy“ pytle brambor se vyhlásily výsledky ankety O 

nejhezčí Zetor. Na třetím 
místě se umístil s 25. hlasy 
pan Václav Mlejnek 
z Dřevěnic se Zetorem 
25A. Stříbrnou příčku ob-
sadil pan Rudolf Zmítko 
z Myštěvse se Zetorem 
25K s 26 hlasy a první 
místo obhájil po loňském 
sraze pan Aleš Ješina 
z Tereziných Darů se Zeto-
rem 5511 s 36 hlasy. Od-
měnili jsme také řidiče, 
který přijel se svým Zeto-
rem z největší dálky a to 
letos byl pan Pekárek 
z Údrnice. Zároveň jsme 
oslavili gratulací význam-
né životní výročí dvou 
členů Zetor klubu a jedné 
členky Spolku ohnišťan-
ských žen.  Další v pořadí 
dne byl oblíbený slalom, 
naše královská disciplína 
jízda zručnosti. Po uplynu-
lých ročních, kdy se rych-
lost průjezdu stanovené 
dráhy stupňovala, jsme se 
letos rozhodli slalom zpo-
malit. Při ukázkové jízdě 
jsme změřili průjezd trati, 
malinko upravili a zveřej-
nili čas 1:50:23. Každý 
jezdec se musel co nejvíce 
přiblížit stanovenému času. 
Zároveň jsme dohlédli, aby 
si nikdo neměřil čas 
v traktoru, pro zachování 
fair play. Celé soutěže se 
účastnilo 29 traktorů. Na 
třetím místě se umístil pan 

Lukáš Sajkršmíd s obecním traktorem ze Starých Smrkovic 6911 s časem 1:48:13. Na druhém místě se umístil pan Petr Novotný se Zeto-
rem 5611 s časem 1:51:87 a zlatý věnec si odvezl pan Marcel Hlavatý se Zetorem 6011 s časem 1:50:90. Díky vylepšenému zázemí pro 
komentátora akce byl slalom správně ozvučen a všichni sledující měli dostatečný přehled o konání celé akce. Po vyhlášení slalomu a rych-
lém přesunu zpět k fotbalovému hřišti se konaly volné soutěže. Letos ve znamení slalomu s pneumatikou v kategoriích pro děti i dospělé. 
Zúčastnilo se přes 30 dětí, 12 žen a 15 mužů.  Díky krásnému počasí, přátelské atmosféře a výbornému občerstvení se sraz Zetorů vyvedl 
na výbornou za podpory všech členů Zetor klubu, Spolku ohnišťanských žen, dobrovolníků a především mnoha a mnoha diváků, kteří se 
přišli podívat.  
Na závěr patří veliké poděkování všem sponzorům – Obec Ohnišťany, Fermat, AM Gnol, Agrico, rodinná farma Kejklíček, Agro Žlunice, 
Nekvinda, Řezník-Uzenář Marek Rychetník, Mádle-Kovo-Elektro. 
 
                                                                                                                       Petr Novotný, Zetor klub Ohnišťany 

Sraz Zetorů Ohnišťany 2022 
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     Tak, jako už tradičně, patří začátek září srazu Zetorů v naší obci. Ten 
letošní byl již osmý a proběhl 10. září na místním fotbalovém hřišti. 

     Příprava srazu začala již koncem června, abychom mohli v dostatečném předstihu zajištovat někte-
ré záležitosti. A nescházeli se jen Zetoráci, ale rovněž Spolek ohnišťanských žen, které si vzaly sraz 
již za svůj a vždy se těší a také řádně připravují.  Zatímco Zetoráci se starají především o technické 
věci, tak ženy připravovaly překvapení v podobě tanečního vystoupení v choreografii Lenky a Tomá-
še Čápových. Začátkem září přípravy vrcholily, vše bylo naplánováno, ale největší obavy panovaly 
okolo počasí. Předpověď nebyla úplně jednoznačná a případný déšť by celé snažení mohl narušit.  
     10. září jsme se probudili do mlhavého rána, mlha však brzo ustoupila slunečním paprskům. To již 
probíhaly plné přípravy a začaly se sjíždět první traktory. Nejdříve místní, protože jejich majitelé se musí zapojit do pořa-
datelských činností. Brzy potom začaly přijíždět i další traktory a zahnaly tak obavy z nízké účasti. Rovněž diváci se začali 

sjíždět a louka určená k parkování se začala plnit. Program začal přehlídkou traktorů, kterých bylo 46. K vidění bylo také asi dvacet historic-
kých motocyklů a automobilů. Následovala spanilá jízda dlouhé kolony naší obcí, které se zúčastnila i řada diváků. Cestou se připojily členky 
Spolku ohnišťanských žen, po příjezdu na hřiště předvedly své vystoupení.  Havajské tanečnice i tanečníci doprovázeni exotickou hudbou nám 
připomenuli čas letních krásných dovolených. Diváci, kterých bylo odhadem 450-500, ocenili vystoupení  dlouhým potleskem. Dámy – díky!  
     Během prezentace mohli diváci dát svůj hlas do volby nejhezčího traktoru a v polední pauze proběhla vstupenková tombola.  Zároveň si 
všichni mohli doplnit kalorie u občerstvovacích stanovišť. A že jich bylo. Opět šlágr v podobě bramboráků, mimochodem ze 75 kg brambor, na 
které se stála dlouhá fronta, tak i grilované kýty, kterých se snědlo pět, také hamburgery se sekanou měly úspěch. Klobásy jsou tradicí, rovněž i 
kančí guláš. Pro děti, ale i dospělé párky v rohlíku, asi 250 ks, a vafle s čokoládou a banánem. A na dojedení výborný chléb se škvarkovou po-
mazánkou. Díky všem, kteří se na přípravě a prodeji podíleli, bylo to super. 
     Po přestávce proběhla jízda zručnosti, tentokrát v podobě jízdy pravidelnosti, aby se zvýšila šance i dalším řidičům, ale i jejich bezpečnosti. 
Po dekorování vítězů se pozornost upřela na fotbalové hřiště, kde probíhaly soutěže pro děti, ženy a muže. Všechny děti dostaly sladký dárek a 
vítězové navíc pohár a věcné ceny. 
     A celému programu udělala tečku krátká dešťová přeháňka. 
    Co říci na závěr, kdo chtěl mohl se věnovat vystaveným strojům, potleskem odměnit taneční vystoupení, ochutnat dobroty, anebo se jen tak 
bavit. Za rok opět v lepších časech nashledanou.           Milan Purma 

Sraz Zetorů Ohnišťany 2022 
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Vážení spoluobčané! 
     Dne 17.9.2022 se konalo v honitbě Ohnišťany, obhospodařované Mysliveckým sdružením Hubert 
Ohnišťany, z.s.,  25. sokolnické setkání, pořádané Sokolnickým střediskem Jičín ve spolupráci 
s místním mysliveckým sdružením a zástupci naší obce. 

Tímto setkáním jsme završili již pětadvacátý rok vzájemné spolupráce mezi naším MS Hubert a Jičínským sokolnickým 
střediskem. 

V den konání letošního setkání to bylo bez několika málo dní již pětadvacet let ode dne, kdy se konalo v naší honitbě 
první sokolnické setkání. Toto historicky první setkání se uskutečnilo na žádost tehdejšího majitele zámku a statku Pod-

lesí s přilehlými zemědělskými pozemky pana Vladimíra Jemelíka. 

     Pan Vladimír Jemelík požádal tehdy mysliveckého hospodáře MS Hubert pana Zdeňka Zvoníčka, zda by bylo možno uspořádat tuto akci. 
Pan Zvoníček s touto žádostí seznámil, na následující členské schůzi, členy MS Hubert, které se tehdy zúčastnil také pan Jemelík, který členy 

seznámil se svojí představou konání tohoto druhu 
akce  a tehdejší předseda MS Hubert pan Miroslav 
Šoltys nechal o tomto návrhu hlasovat. Akce byla 
odsouhlasena a zbývalo jen naplánovat termín a 
program celé akce. 

     První setkání se konalo 10. října 1998, kdy byl, 
jako místo srazu, zvolen zámek a přilehlý zámecký 
park v Podlesí, bydliště  tehdejšího majitele Podlesí 
pana Vladimíra Jemelíka.  

     Toto místo bylo naším pravidelným útočištěm po 
celou dobu konání těchto setkání, až do změny maji-
tele Podlesí. 

     Prvního sokolnického setkání se zúčastnilo 5 
členů Jičínského střediska, pod vedením tehdejšího 
střediskového předsedy pana Miroslava Nožičky, ve 
složení Petr Rejmont, Karel Sýkora, Jaroslav Hartig 
a Ladislav Protivný.  Za MS Hubert se zúčastnili 
setkání, dle pořízených fotografií, tehdejší předseda 
MS pan Miroslav Šoltys, myslivecký hospodář pan 
Zdeněk Zvoníček a pan Roman Tobolka. Fotodoku-
mentaci tehdejšího setkání jsem pořizoval já. Všech 
pět sokolníků tehdy lovilo s jestřáby a výsledkem  
byl tehdy výřad, na kterém bylo pět zajíců.      

     Za celou tu uplynulou dobu se toho událo dost. 
Změnil se majitel Podlesí a následkem toho i vzhled 
honitby, počty a druhová struktura zvěře v honitbě. 
Následkem toho také místo srazů, kdy jsme se střída-
vě scházeli na hřišti nebo v místní hospodě. 

V různém počtu, s různými druhy ulovené zvěře a zvířat. Od kuřete domácí slepice, až po divočáka poraněného vlakem. Částečně se obměnili 
účastníci akcí jak ze strany sokolníků, tak myslivců, ale časem se změnila i druhová struktura loveckých dravců, používaných sokolníky při 
zdejších setkáních. 

     Pouze jednou za celých pětadvacet let se nekonal výřad s ohledem na nepříznivé počasí, kdy jsme kvůli vytrvalému dešti proseděli celý 
den na zámku v Podlesí. 

 

25. sokolnické setkání v honitbě Ohnišťany 

Foto z 10.10.1998  

Z leva tehdejší předseda MS pan Miroslav Šoltys, vedle stojící Roman 
Tobolka s tehdy prvním Hrubosrstým jezevčíkem fenou Jula od Bu-
che v našem MS, dále pan Zdeněk Zvoníček – tehdejší myslivecký 
hospodář a zcela vpravo tehdejší střediskový předseda Jičínských 
sokolníků pan Miroslav Nožička z Kamenice se samicí Jestřába jmé-
nem Kaja. 

Foto z 10.10. 1998 Další členové Jičínského sokolnického střediska, 
kteří se tehdy účastnili prvního setkání 

Zleva pan Petr Rejmont z Butovse, pan Karel Sýkora ze Starých 
Smrkovic, dále pan Jaroslav Hartig ze Železnice a zcela vpravo pan 
Ladislav Protivný ze Semínovy Lhoty všichni se samicemi Jestřába 
lesního 

Foto z 10.10.1998 

Na této fotografii jsou zachyceni všichni, tehdy zúčastnění, sokolníci se svými úlovky 
na Smrkovských lukách 
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To letošní 25. setkání se uskutečnilo 17. 9. 2022  

Sraz byl původně naplánován na hřiště, později do Hasičského domu a nakonec se naším útočištěm stala Obecní hospoda. Pití zajistila provo-
zovatelka obecní hospody, jídlo na celý den zajistili členové MS, panové Aleš Valenta a Roman Tobolka, obsluhu v hospodě pak, kromě těchto 
dvou pánů, zajišťoval ze členů MS ještě pan Vladimír Žalman, za vydatné pomoci naší paní starostky Evy Jiříčkové. 

     Letošního setkání se zúčastnilo kromě našich členů celkem třináct sokolníků, z nichž jeden je zároveň členem našeho mysliveckého sdruže-
ní. Co se týče dravců, tak na setkání byli k vidění Orli skalní, Jestřábi lesní, Káně Harrisovy, Raroh velký a kříženec Orla skalního s Kání 
Harrisovou. 

    Celé setkání proběhlo za příznivého počasí, kdy toto vydrželo až do samotného závěru. Pršet začalo několik málo minut po ukončení lovecké 
části této akce výřadem, který proběhl na louce u vodárny a leželo na něm celkem 7 kusů zvěře a to 5 zajíců a dva  kusy srnčího. 

     Co říci závěrem?!  

25. sokolnické setkání proběhlo ke vší spokojenosti a nezbývá než doufat, že ta následující se ponesou ve stejné atmosféře a dobré náladě, a že 
se i v následujících mnoha letech s vámi budeme moci dělit o zážitky z těchto velmi pěkných akcí, kterých se stojí za to někdy osobně zúčast-
nit! 

           Štěpán Tobolka -  myslivecký hospodář MS Hubert Ohnišťany 
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Dne 27.srpna se konalo už tradiční 
rozloučení s prázdninami. Podrob-
ně toto odpoledne jistě rozeberou 

kompetentní pořadatelé, což byl Obecní úřad. Účastníků bylo méně, než 
bývá při jiných podobných setkáních, ale stejně to bylo hezké! 
Naše drahé děti – přeji vám, abyste do školy i do školky chodily rády a 
hodně se toho naučily! Abyste se tam cítily dobře a po celý další život  
na svou školu vzpomínaly a vždy se do ní rády vracely!  
                                                                                                         L. Š.  

P.S.  
„ Vstávej synku, musíš do školy!“  „Maminko, já tam nechci, oni mě tam vůbec 
neberou, smějí se mi …. . Opravdu tam musím jít?“  „ Musíš, vždyť jsi učitel.“ 

 
Poslední prázdninový víkend ožilo místní fotbalové hřiště hudbou, 
fyzikou, divadlem a dětským smíchem. Na pozvání obce nás přijela 

navštívit divadélka, jedno naučné a druhé pohádkové.  
Až z dalekého Brna nám Úžasné divadlo fyziky  ukázalo množství pokusů, vysvětlilo, jak vlastně fyzika funguje, mys-
lím, že to bylo velmi poučné pro děti, ale i pro dospělé. Věděli jste proč horkovzdušné balóny létají? To vše bylo dě-
tem vysvětleno i názorně předvedeno. Další velkou zábavou byla dílnička, kde si děti vytvořily malé létající raketky, 
které si pomocí pumpičky (vzduchu) mohly na hřišti následně vystřelit. Opět se zde ukázalo, že i dospěláci mají stále 

duši dítěte☺.Toto vystoupení bylo velmi zajímavé v tom, že 
děti, které se ještě s fyzikou nesetkaly, názornou formou po-
chopily základní přírodní principy a to díky pozorování poku-
sů. Navíc je pokusy bavily a možná je budou motivovat 
k dalším zájmům o fyziku jako takovou.  
Pozvolna jsme se přesunuly z hřiště od létajících raketek zpět 
do našeho provizorního venkovního divadla pod naši pergolu, 

kde už bylo připraveno „jeviště“ s Loutkovým divadlem Kozlík z Hradce Králo-
vé. Krásné loutky (marionety), které jsou velké až 80 cm, jsou ručně vyřezané z lipového dřeva, s výraznými rysy obličeje a těla.  
Pohádka byla vybraná velmi tematická k našemu rybníku a to „Vodnická pohádka“, protože u rybníka na kraji vesnice žijí dva vodníci a 
jejich domácí mazlíček žába. Když vidí nešťastnou Madlenku, která je zamilovaná do Vendelína, rozhodnou se jejich lásce pomoci. Pohád-
ka je provázená spoustou písniček. Během pohádky probíhaly hádanky pro rekapitulaci děje a zkoušku dětí, jak dávají pozor. Náš catering 
team se postaral o to, aby bříška dětí nezůstala prázdná a DJ Tomáš zase o to, aby děti ukázaly, jak umí tančit. 
Doufáme, že se dětem večer dobře usínalo a zdálo se jim o některém zážitku z našeho odpoledne. 
                                 L.Čápová 
 
 

Rozloučení s prázdninami …. 

Rozloučení s prázdninami …. 
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Začal nový školní rok a já bych se tu ráda malinko poohlédla zpět za červno-
vým loučením s našimi předškoláky. Vystoupení pro veřejnost se dětem ze 
školky moc povedlo i přes to, že jsme na poslední chvíli byli nuceni improvi-

zovat z důvodu onemocnění hlavního představitele. Patří jim tímto velké DÍKY! Děkujeme paní starostce 
Evě Jiříčkové za slavnostní ošerpování dětí a všem sponzorům této akce. 
V novém školním roce nás opět čeká spousta zábavy, ale hlavně učení se a hraní 
na nové školní zahradě, která nám právě vzkvétá a umožní nám rozvíjet v dětech 
vztah k přírodě. Proto celoroční environmentální vzdělávací projekt pro tento 

školní rok nese název „Naše zahrada“. Děti se poznají se skřítkem „Zahrádkou“, který je bude 
provázet celým školním rokem. Velký důraz budeme klást na zapojení všech smyslů dětí - zrak, 
čich, chuť, sluch, hmat. Děti budou sledovat přírodu kolem sebe, broučky a ptáčky na zahradě. 
Budou pěstovat bylinky, zeleninu, kterou ohmatají a ochutnají. Budou poslouchat zvuky přírody 
na školní zahradě, vonět ke kytičkám i vypěstovaným bylinkám. Moc se na to společně těšíme. 
Čekají nás ale také i divadélka a zajímavé výlety. 
K dnešnímu dni máme kapacitu MŠ naplněnou. Děti jsou rozděleny do dvou tříd. V každé třídě 
jsou dvě paní učitelky a společný asistent pedagoga, který je zároveň i školním asistentem. Na 
školního asistenta čerpáme finance z fondů ESF (EU). Čerpáme znovu od letošního září. Je to pro 
nás velká pomoc hlavně v oblasti dvouletých a integrovaných dětí. 
Děkujeme všem, kdo se podílel na sběru papíru pro MŠ. Výtěžek bude použit na výlet pro děti. Moc děkujeme! 
Velké díky patří zastupitelstvu obce Ohnišťany za spolupráci, komunikaci a vstřícnost. Rodičům dětí za spolupráci a ochotu, všem sponzo-
rům MŠ, v neposlední řadě celému kolektivu MŠ Sedmikráska za pracovitost a zápal pro každou dětskou akci. Děkuji děvčata! 
Co říci na závěr? Snad jen to, že věřím v lepší školní rok pro nás pro všechny. V to, že děti budou celý čas školního roku trávit ve školce a 
bez nemocí. Buďte všichni hodně zdraví a mějte se krásně. Těšíme se na společné potkávání se na besídkách, posezeních pořádaných MŠ, 
oslavách (MDŽ) a tvořivých dílnách.      Za MŠ Sedmikráska  Radka Valášková, ředitelka školy 

Mateřská škola Sedmikráska 

Kdo se 28. června neúčastnil veřejného vystoupení žáčků mateřské školy o mno-
ho přišel! Byli jsme všichni pozváni na jejich loučení se školním rokem, a hlavně 
loučení těch nejstarších dětí s mateřskou školou. Jak jinak by to udělaly děti než 

zpěvem a tancem? A co tančily? Představte si –  rokenrol! Hudba našeho mládí! Když se tam vřítili první pankáči a rockeři – 
Matyáš a Tomáš  – byl to úplný nervový masakr! Pankáči – jejich číra mne dostala! To jsem ještě neřekla, že všichni kluci měli 
kožené bundičky do pasu a černé brýle! Za nimi přitančily holčičky v puntíkatých sukénkách. Pak to začalo! Anička Šulcová a Tomáš 
Frydrýn byli hvězdami parketu! Je to neuvěřitelné, kde se to v těch dětech vzalo! Ale, nemyslete, že my diváci, jsme úžasem oněměli! To 

ani náhodou! Tleskali jsme a pokřikovali – má-
lem jsme tančili s nimi! Přiznám se, objevily se i 
slzičky radosti nad spoustou těch krásných děti-
ček! Nejmladší diváckou účastnicí byla 7denní 
Terezka a pro mne byla ikonou této chvíle. Jsem 
ráda, že jsem se tohoto okamžiku dožila a děkuji 
za to! 
Vystoupení mělo ještě další pokračování. Ošer-
pování, obdarování a pasování na školáky. Také 
je do této jiné, už dospělejší životní a hlavně 
odpovědnější části, uvedla paní starostka Ing. 
Eva Jiříčková. Bylo to celé krásné a lidsky do-
jemné! 
  A víte, jak takový taneček vypadá dnes mezi mladými lidmi?  Třeba i takto: Policajt 
vyzve slečnu k tanci a při tom jí říká: „Slečno, i vy si myslíte, že jsou policajti hloupí?“  „Ne, ale musím přiznat, že na hymnu jsem ještě 
nikdy netancovala.“                     L. Š.  

StarDance  v  Ohnišťanech … 
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Co nám léto přineslo? Tak především dvě hasičské soutěže pořádané v našem okrsku. A protože jsme 
o ně byli v roce 2020 a 2021 ochuzeni, tak o to více jsme se na ně těšili. Tou první byla soutěž 
v Šaplavě pořádaná k 640. výročí založení obce Šaplava, 130. výročí založení hasičského sboru a 3. 
setkání rodáků a přátel obce. Jak už to v Šaplavě bývá, tak termín byl zvolen na druhou sobotu 
v červenci a začalo se průvodem přes obec a položením věnce u pomníku padlých. Dále se pokračova-
lo na víceúčelové hřiště, kde se odehrával celodenní program, který začínal hasičskou soutěží. 

  To nastal náš čas. Do akce se připravoval náš ženský tým. A protože hasiči ze Šaplavy, Chotělic a Loučné Hory už 
mnoho let nedali dohromady ženský tým a Smidaračky, patřící k pravidelným účastnicím okrskových soutěží, nedo-
razily, tak mělo naše družstvo otevřenou cestu ke získání okrskového poháru. Tímto faktem se však nenechaly uko-

lébat a chtěly útok dokončit a zaběhnout dobrý čas. To se zdařilo s časem 32 vteřin, což je slušný výsle-
dek na letos nově vzniklé družstvo bez tréninků. Ovšem nejlepší na tom je, že se okrskový ženský pohár 
vrátil po mnoha letech do Ohnišťan. 

  Poté přišli na řadu muži, kde byla konkurence vyšší. Soutěže se zúčastnily týmy Smidar, Ohnišťan, 
Loučné Hory, Šaplavy, Skřivan, Sběře a Chotělic. Po zaběhnutí prvního útoku jsme se usadili na 3. místě za Smidarákama a Skřivaňá-
kama. Následoval druhý opravný útok. Ten s vedoucím pořadím už nezamíchal, a tak muži získali pohár za celkové 3. místo a za 2. 
místo v okrsku. To ale nebylo z naší strany vše. Svůj hasičský um přijeli ještě ukázat naši muži – veteráni. Stejně jako veteráni 
z Myštěvsi předvedli přítomným divákům útok dle starého cvičebního řádu. Doufejme, že jejich útok budeme moci shlédnout i příští 
rok tady u nás, při oslavách 140. let založení našeho sboru. Ale zpět k Šaplavě. Soutěž byla ukončena, ceny a poháry předány, ale osla-
vy doprovázené bohatým programem pokračovaly do pozdních nočních hodin.  

  Druhá soutěž byla 3. září v Loučné Hoře, také u příležitosti 130. výročí založení hasičského sboru. Také sem dorazilo naše SDH 
s týmem mužů a žen. Jen v jiném složení. Z původního „šaplavského“ týmu mohli pouze dva závodníci a zbylých pět nahradi-
li ohnišťanští polo-veteráni. Podobně na tom byly i ženy, které musely nahradit čtyři závodnice. Ale zdařilo se. No, a to už začíná sou-
těž nástupem družstev, uvítacím proslovem organizátory soutěže a rozlosováním pořadí. Nejprve jsme měli možnost shlédnout požární 
útoky mladých hasičů. Po úpravě trati se na startovní pásku chystaly naše ženy. Opět jako v Šaplavě neměly konkurenci, a proto i přes 
nepříliš povedený útok skončily první. Spokojené s umístěním se vzdaly možnosti druhého útoku, šly se občerstvovat a držet palce 
našim chlapům. Tam byla konkurence větší – družstva z Loučné Hory, Šaplavy, Sběře, Ohnišťan a Chotělic. Závod se běžel v tomto 
pořadí na dva požární útoky. První útok jsme měli zahřívací a moc se nezdařil. Při druhém útoku byl náš tým polo-veteránů už zahřátý, 
ale na lepší, než třetí místo nám výsledný čas nestačil. S nejlepším časem vyhráli Chotěláci, ale co nás mrzelo nejvíce, bylo druhé místo 
Šaplavy, která nás porazila o necelou vteřinu. Následovalo vyhlášení výsledků a pak už jsme si jen užívali příjemného posezení, jídla a 
pití až do večerních hodin. 

  Tyto dvě soutěže patřily k hlavním letním událostem, ale za zmínku určitě stojí i naše účast na hasičské fontáně v Domoslavicích na 
letišti, která završila oslavy 85. výročí založení Aero klubu Hořice.  

  Bohužel nás nepotkaly pouze výše uvedené příjemné akce, ale kaňku na kráse letošnímu létu přinesly dva výjezdy naší jednotky. Prv-
ní byl 18. července, kdy jsme byli povoláni ke zdolávání požáru strniště a balíků slámy na poli u Hrobičan, které chytlo od balíkovače. 
Druhým byl výjezd first responderů s AED přístrojem, 2. září, do sousedních Tereziných Darů. Mimo výše uvedeného jsme ještě opra-
vovali naši cisternu a vybrali elektroodpad.          Z.Chalupa 

Hasiči 
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Rok 2021 a naše návštěva Telčského TFA nás namotivovala 
k dalšímu působení v tomto sportu a proto rok 2022 byl celý ve 

znamení závodů v této disciplíně. Ohnišťanští hasiči, dovolím si říci, psali historii TFA v rámci 
Královéhradeckého kraje a promluvili i do té celorepublikové, o tom ale později. 
Od začátku roku jsme se pohybovali v režimu budování. Doma jsme budovali svou fyzickou při-
pravenost, scházeli jsme se na trénincích až třikrát týdně a trénovali jsme skutečně tvrdě (kdo se 
pohyboval okolo rybníka úterý, čtvrtky nebo neděle po šesté hodině, ten nás tam 
rozhodně potkal a mohl se na vlastní oči přesvědčit, co takový trénink obnáší). 

Během toho jsme se ještě velmi aktivně spolupodíleli na vytvoření zcela 
nové soutěžní série pro podobně postižené nadšence. Výsledkem je uply-
nulý první ročník TFA ligy Královéhradeckého kraje, který se sestával 
ze šesti soutěží.  
První z nich byla Miletínská troska. Nejdelší závod celé ligy měřil téměř 
500 metrů, které závodníci absolvovali na Miletínském náměstí a 
v přilehlém okolí. Trať byla zajímavá i kulturně, neboť její součástí bylo 
i proběhnutí místním divadlem. Celý závod zakončil výstup na zdejší 
věž za pomoci žebříků. Velmi zajímavý závod, kde se ještě naši závodní-
ci naplno neprojevili a tak jsme si odvezli 1. a 4. místo mezi staršími 
muži. K tomu mladší kategorie vybojovala 4., 9. a 12. pozici.  
Druhý náš absolvovaný závod nebyl zařazen do TFA ligy, nicméně se 
jedná o velmi atraktivní a velmi rychlý závod na paralelních tratích 
v blízkém Jičíně. Na Valdštejnském náměstí jsme soupeřili 
s dobrovolnými i profesionálními hasiči z celé republiky, i to bylo důvo-
dem, že jsme nedosáhli výraznějších úspěchů. Odvezli jsme si 3., 8., 11. 
a 12. místo v jednotlivcích a 4. místo ve štafetě. Tento závod je již tra-
dičně spojen s přehlídkou nejen hasičské techniky, takže o zábavu bylo postaráno. 
Ještě než skončil květen, okusili jsme další kolo TFA ligy. Tentokrát jsme zavítali do Radvanic. Zde 
nás přivítala klasická, čtyřúseková trať. Toto uspořádání umožňuje mezi jednotlivými disciplínami 
odpočívat, nicméně stále vedeme spory o to, jestli to je, nebo není výhoda. Radvanice nabídly prostředí 
bývalého dolu Kateřina, kde se první tři úseky odehrály na ploše před vstupem do dolu a poslední, 
čtvrtý úsek byl výběh na haldu. Odsud jsme si přivezli druhé, třetí, páté,desáté a jedenácté místo. 
Před prázdninami jsme si stihli ještě potrénovat na našich domácích Crosfit hrách a před letní pauzou 
jsme navštívili poslední TFA závod – Žernovského Bejka. Žernov nabídl velmi rychlou, ale atraktivní 
trať, na které nebyla nouze o hororové okamžiky a také asi nejtěsnější výsledek – dva závodníky od 
sebe v cíli dělila pouhá setina! V tomto závodě jsme měli navíc i želízko v ohni v dámské kategorii. 
Nakonec jsme si odvezli první, dvě druhá, dvě pátá a sedmé místo. 
Druhá půlka závodní sezony začala již v srpnu a nás přivítaly Valdice. Tento závod byl nejrychlejší 
z celé ligy a probíhal na místním náměstí. Trať byla sice velmi rychlá, ale také obohacená o několik 
technických prvků (šplh na lešení, samočištění, připojení proudnice na monitor). Tady již začínaly nést 
ovoce naše tréninky a všichni jsme se umístili poměrně vysoko. Odváželi jsme si první, druhé, třetí, 
čtvrté a sedmé místo. 

Zkraje září nás přivítal opět Žernov. Tentokráte krajské kolo TFA. A protože letos probíhalo také Mistrovství České republiky 
dobrovolných hasičů v disciplínách TFA, naše účast byla téměř povinností. Ani zde jsme nezklamali a i přes dílčí neúspěch dvou 
členů našeho týmu jsme nakonec ve třech lidech postoupili na zmiňované Mistrovství české republiky. V pětičlenné krajské repre-
zentaci tak stanuli tři lidé z Ohnišťan! 
Polovina září nás přivítala v deštivých Hořicích, kde proběhlo předposlední kolo TFA ligy. Pořadatelé si připravili paralelní trať, 
závodilo se tedy ve dvojicích. Velmi svižný začátek závodu vygradoval výběhem na Gothard a musím říci, že pro mě to byl nejbo-
lestivější závod letošní sezony. 
Druhý den si dva z nás a jedna dáma „střihli“ ještě jeden závod – Vysockého Ironmana. Závod, který ve Vysoké nad Labem pořá-
dají místní hasiči a který je opět velmi rychlý. Jedná se o výběh po schodech pod rozhlednu, kde splníte několik disciplín, popadne-
te dýchací přístroj a vyběhnete na rozhlednu, na jejímž vrcholu je konec. I zde jsme byli úspěšní a odvezli si dvě první a čtvrté 
místo. 
O týden později jsme přivítali závodníky usilující o umístění v lize v našich rodných Ohnišťanech. Trať jsme připravili rychlou a 
technickou, takže bylo k vidění spousta kvalitních soubojů. Počasí nám přálo také a myslím si, že se nám povedl moc hezký závod. 
Kdo přišel, viděl to nejlepší, co liga nabízí a navíc několik velmi kvalitních závodníků z Ligy Severu, Pražské a Středočeské ligy. 
Celé odpoledne jsme zakončili slavnostním vyhlášením výsledků nejen Ohnišťanské soutěže, ale i celé ligy. 
Dostali jsme se na samotný vrchol sezony. Prvního října přivítalo tři z nás Štramberské náměstí, kde se konalo již páté Mistrovství 
České republiky dobrovolných hasičů v disciplínách TFA. Dovolím si podotknout, že čtyři z pěti mistrovství proběhly 
s Ohnišťanskou účastí. Zdejší trať byla velmi silově náročná. Rozbalování hadic do kopce, tahání figuríny do kopce, stavění žebří-
ků a běh se závažím – také do kopce. A aby toho nebylo málo, ve čtvrtém úseku nás čekalo 73 metrů převýšení se 369 schody. 
Také do kopce. Všichni tři jsme si ale poradili s nástrahami trati velmi dobře a nakonec z toho bylo jedenácté, třinácté a pětadvacá-
té místo. 
Toto všechno nelze realizovat bez podpory. Nejsou to jen naše rodiny, které nás nechají trénovat a trpí nám výlety za sportem, 
koukají na nás ve chvílích, kdy jsme na dně se silami a trpí s námi během závodu i po něm. Patří sem i podpora sboru a obce, ocho-
ta kamarádů pomoci nám s přípravou, ale také pomoc všech lidí, kteří se podíleli na uspořádání Ohnišťanské soutěže. Těm bych 
touto cestou rád velmi poděkoval, neboť díky jejich práci byla Ohnišťanská soutěž nejedním závodníkem prohlášena za nejlepší a 
nejlépe připravenou z celého ročníku TFA ligy Královéhradeckého kraje. Je vidět, že tu jsou skvělí lidé a že akce dělat umíme! 
V neposlední řadě patří náš dík také obci za její podporu. 
Další sezóna je sice ještě daleko, ale my už začínáme se zimní přípravou. A protože známe své slabiny, bude to příprava zaměřená 
právě na jejich odstranění. Jak se nám to povede, to si popíšeme na tomto místě zhruba za dvanáct měsíců. Tak nám držte palce, ať 
naši obec nadále dobře reprezentujeme a vyhýbají se nám zranění.        Mgr. David Snopko 

TFA Ohnišťany a sezóna 2022 

Jménem zbytku TFA teamu Ohnišťany bychom chtěli veřejně poděkovat Davidu Snopkovi, který nás k tomuto krásnému sportu 
přivedl. A nejen to. Předal nám důležité a velmi cenné rady a zkušenosti. Navíc nám všem připravil tréninkové zázemí, kde máme 
perfektní podmínky na to, abychom se zlepšovali jak technicky, tak výkonnostně i rychlostně.  V závodech nás vede ke skvělým 
výkonům a motivuje k tomuto náročnému sportu i další. Jsme Ti všichni vděční, Davide, děkujeme.    
         Petr Novotný, Adam Jiříček, Ondřej Šmídek a Roman Šulc 
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Okénko z historie do současnos-
ti: 
TJ Ohnišťany byla založena 
v roce 1979, ale první fotbalová 
sezona byla zahájena v roce 1980 
po malých terénních úpravách, 
zhotovení branek a vyměření 
hřiště. Místo kabin hráčům slou-
žil přívěs za autobus. Zanedlou-

ho následovala výstavba kabin z dřevěných desek, 
které fotbalistům darovalo místní JZD. Práci řídil pan Vlastimil Šperk. 
Během své činnosti hrál místní fotbalový oddíl jednu sezonu okresní pře-
bor, bylo to v letech 1983 – 1984, převážně se však hrála soutěž IV. třídy. 

 

V tu dobu dělali místním největší radost žáci a s nimi i vidina budoucích nástupců. Na hřišti se začaly budovat „umývárky“, které se 
nikdy nedokončily, protože M. Dědek prohlásil, že hřiště zoře. A tak se také příští sezonu stalo, proto jsme další jaro a sezonu odehráli na hřišti 
v Chomuticích. 

Vzestup našeho fotbalu nastal v roce 1992 po generační výměně a příchodu dorostenců do mužstva dospělých, v letech 1994 – 1995 se 
konal návrat do III. třídy. To nejdůležitější nás ale teprve čekalo. V červnu 1994 začaly výkopové práce na stavbě nových kabin na „novém hřiš-
ti“. Ty byly v červnu dalšího roku dokončeny a 6. srpna 1995 bylo důstojně otevřeno „nové hřiště“. Této historické akce se zúčastnily bývalí 
reprezentanti ČR a senioři z Chomutic. 

Sezona 1996 – 1997 byla úspěšná zejména pro žáky, kteří vyhráli Hradecký pohár a bojovali o přeborníka okresu. Team mužů se v té 
době držel na předních místech tabulky, proto lze tuto sezonu hodnotit jako historicky nejúspěšnější. 

Poté zase následoval pád do IV. třídy, ale byl založen dorost, který si vedl dobře a skončil na třetím místě okresní soutěže. Postup zpět 
do třetí třídy se konal o tři roky později. 

V době trénování Marcela Hlavatého a Milana Vlasatého nám chyběl jen malý krůček k postupu do okresního přeboru, a také díky 
fotbalovým zkušenostem většiny hráčů, jmenovitě: Radima Koubka, Pavla Šoltyse, Lukáše Bezvody, Míry Šoltyse, Václava Vrby a dalších. 

V současné době se náš tým pohybuje bohužel ke konci tabulky okresního přeboru, potýkáme se s nedostatkem hráčů v důsledku dlou-
hodobě chybějících týmů dorostu a žáků a také chybějícího trenéra. Přesto věříme v lepší časy, a že navážeme na minulé úspěchy, i když je nám 
jasné, že bude ještě několik let trvat, než nám dorostou naše dětské posily, kterým se v současné době začal věnovat Lukáš Bezvoda, za což mu 
moc děkujeme a také naši čtyři mladší žáci, Elenka, Sebik, Šíma a Jirka, kteří již trénují v týmu Červeněves – Skřivany. 

Tento článek nás zavedl trochu do historie ohnišťanského fotbalu, proto ještě pár fotografií pohárů z turnajových úspěchů.     Marcel Hlavatý, st. 

Krabicové z Weitmile – což byla tvrz ve Starých Smr-
kovicích a já o nich už často ve Zpravodaji psala – byla 
stará česká vladycká rodina, která žila hlavně v České 

Lípě. Svým původem pocházela z Durýnska. 
Zaujal mě článek, který jsem kdesi četla a dozvěděla jsem se velmi zajímavé, docela 
intimní, až lehce pikantní, rodinné věci! 
Hynek Krabice z Weitmile – píše se o něm jako „drobném šlechtici a úřední-
kovi zemských desek“ - se v letech 1528 až 1562 pětkrát oženil a zplodil se 
svými manželkami 37 dětí. Když si bral roku 1549 po půlroce vdovství za 
svou čtvrtou manželku Elišku z Doupova, bylo jeho dceři z druhého manžel-
ství Anně devatenáct let a tři dcery z třetího manželství byly jen o málo mlad-
ší než jejich nová matka. Dcery Elišku neposlouchaly a otce Hynka „mnoho 
zarmucovaly“. Hynkově páté manželce bylo patnáct let, jeho nejstarší dceři 
třicet dva. Hynek byl v letech 1628 až 1631 potvrzen do rytířského stavu. To 
byl asi syn onoho plodného Hynka, ženícího se poprvé v roce 1528. Nebo 
jeho vnuk? Také by mu mohl být dán titul „rytíř“ in memoriam! 
Rod Krabicové z Weitmile vymřel v 18. století Jindřichem z Weitmile. 
           L. Š. 

Krabicové z Weitmile – ještě jednou..! 
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(Srazu Zetorů 10.9.2022) 
Tohle byla Havaj! Přesně tak, se vším všudy, havajské tanečnice, pal-

my, moře, písek a beach boys! V rytmu havajských písní jsme si pro Vás, milí diváci, připra-
vili vystoupení z prostředí slunné Havaje. Nástupní píseň byla jako vždy tématická 
k zemědělství, odtud jsme se přemístili na krásnou Havaj a tam už na nás čekali „muži 
v černém“, kteří byli pro změnu z Itálie. Poslední taneček byl typický havajský tanec i 
s pozdravem, můžete ho doma také trénovat, až třeba zavítáte na Havaj, budete připraveni a 
možná si řeknete: „To už jsme někde viděli!“  
Budu se zřejmě opakovat, ale napsat to musím, není to jen tak, přijít na hřiště a zatančit 
„nějaký tanec“ a pokusit se pobavit a zaujmout diváky. Každý rok je tanec jiný, což vy, kteří se účastníte, jistě víte, 
někteří se i těšíte, co zase bude, ale vše se musí vymyslet, nacvičit a musí v den „D“ klapnout, což se doufám stalo.  
Před vystoupením i po něm nás zase můžete vidět za jídelním pultíkem u tradičních bramboráků a jiných dobrot, 

ale to už je zase jiné vystoupení, tentokráte v kuchyňských zástěrách a odměnou nám je, když Vám chutná. 
Pro nás den plný od ranního rozbřesku do pozdních večerních hodin, ale vždy to stojí za to! Máme na co vzpomínat, čemu se smát, to nám 
nikdo nevezme. 
Díky za Vaši hojnou účast. 
Takže zase za rok!            Za Spolek ohnišťanských žen L.Čápová  

Spolek ohnišťanských žen 
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Jak jsme vás již infor-
movali, na jednom 
z našich projektů - 

obnovení sadu Třešňovka, spolupracujeme s našimi myslivci. V sobotu 23.července a v neděli 
31.července se konaly další společné brigády, kdy jsme opět pomohli se stavbou oplocenky 
v lese a dokončením oplocení Třešňovky. Když jsme přišli s myšlenkou spojení sil v rámci 
jednotlivých spolků, říkali jsme si, že uvidíme kolik se nás na brigádách sejde. Potvrdilo se, že 
pokud je informace o plánovaném termínu předána s dostatečným předstihem, jsem schopni se 
sejít ve větším počtu a udělat velký kus práce. Samozřejmě, ne vždy se to všem hodí,  ne každé-
ho tento projekt zajímá, a obecně, ne každý má potřebu pomáhat. Pokud sledujete naše webové 
stránky, můžete vidět ve fotogalerii, jaká byla na brigádách účast. Ruku k dílu přiložily snad všechny generace. Nejmladší, sedmiměsíční 
účastník vše pozorně sledoval a my ostatní jsme pracovali přesně podle pokynů mysliveckých a lesnických odborníků, a myslím, že jsme to 
zvládli. A věřte, že jsme se i dobře pobavili, třeba při výzvě, kdo zatluče rovně hřebík, není přece nic jednoduššího ☺. No a bez něčeho dobré-
ho k jídlu by to také nešlo. Určitě to nebyl poslední společně strávený čas v Třešňovce. V rámci tohoto projektu budeme pokračovat prací na 
proměně stavební buňky na chatičku se zázemím pro myslivce. Výsadba stromů proběhne až příští rok, plán výsadby vám představujeme na 
webových stránkách obce v sekci Projekty. Po konzultaci s Výzkumným šlechtitelským ústavem Holovousy máme vybrány jednotlivé druhy 
stromů tak, aby byly nejen vhodné do našich podmínek, ale také tak, aby budoucí sklizeň probíhala postupně, tj. od ranných odrůd až po ty 
pozdnější. Projekt tedy běží a my děkujeme všem, kdo pomohli, vážíme si toho.  
                                                                                            Eva Jiříčková a za MS Hubert Roman Tobolka 

Společnými silami to jde rychleji 
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A takhle to bylo, když se před rokem otvírala. Ještě s námi byl  Dušan Malý. 

V září to v naší obci byla jedna akce za druhou. I 
přesto jsme se rozhodli uspořádat ve sváteční 
středu, 28.září, 1. ročník Turnaje v nohejbale 

v Ohnišťanech. Už historicky se v naší vesnici scházely partičky, které tento sport na 
rekreační úrovni hrály a díky asfaltovému hřišti měly i ucházející podmínky. Turnaj 
jsme se rozhodli uspořádat s Marcelem Hlavatým mladším, který ještě před akcí 
opravil staré vyznačení hřiště. To tak nyní může sloužit i ostatním, bez toho, aniž by 
se hráči hádali, zda byl míč za čárou nebo ne. V samotný den turnaje to s počasím 
nevypadalo moc vesele. Účast předem přislíbilo 8 týmů, což bylo na první ročník ucházející, a tak jsme 
se těšili, jaké zápasy a zvraty akce přinese. Bohužel i přes ranní, krásně vycházející sluníčko, se počasí 

zkazilo a než se začalo hrát, začalo drobně pršet. 
Déšť pak provázel celý turnaj, paradoxně přestalo 
pršet v půlce finálového zápasu. Týmů bylo nako-
nec sedm a to jak místních, tak i přespolních a 
všem patří velké díky, že to, v deštivém počasí 
hráči nevzdali a předvedli velmi dobré výkony. 
Nejprve se odehrály dvě skupiny, ze kterých vzešel 
pavouk, do kterého postoupilo všech 7 týmů. 
Všichni přítomní mohli sledovat urputné bitvy 
nejen týmů proti sobě, ale také s kalužemi, které 
během dopoledne na hřišti vznikly. Již některé 
zápasy ve skupinách napovídaly, že se o stupně 
vítězů může poprat většina z hrajících týmů. Osob-
ně mi je trochu líto týmu ze Smidar, který suve-
rénně vyhrál skupinu, následně postoupil bez boje 
do semifinále, ve kterém prohrál a poté musel, 

v dlouhém souboji, uhájit alespoň třetí místo. Ve finále se pak utkaly týmy, které měly ve svých řadách hráče, kteří převyšovali úroveň ostat-
ních minimálně o jednu třídu. Vítězně pak z finále, jasným poměrem 2:0, vyšel tým TePaKl, který sestavil Sváťa Kleňhar.  Mohl se tak rado-
vat ze sudu piva, poháru a lahve alkoholu. Vyhlášení proběhlo pod místní pergolou, za účasti zástupců všech týmů, za což také děkuji, proto-
že všichni hráči byli po svých zápasech úplně promočeni a přesto vydrželi až do konce. Všem týmům i lidem, kteří se přišli, alespoň na chví-
li podívat, děkujeme. Příští rok se na Turnaj v nohejbale určitě můžete znovu těšit, nejspíš ale v dřívějším termínu, než na konci září. 
Konečné umístění týmů :  
1. TePaKl, 2. Bříšťany, 3. Smidary Z, 4.Pivoňky, 5. Žába team, 6. Burani, 7. Young Boys     Adam Jiříček 

Nohejbalový turnaj  

Poslední den v hospodě -  co bude dál? 

2. 10. 2022 byla naposledy otevřená hopoda.  

Děkujeme Natálko za rok s námi 
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D. Snopko, Petra Vondráčková, Václav Mašinda 

Uzávěrka příštího Zpravodaje bude 15. 12. 2022 

Oznámení obecního úřadu 

MÍSTNÍ POPLATKY NA ROK 2022 

DOPLATEK ZA SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU A POPLATEK ZE PSŮ NA ROK 

2022 

bude vybírán v úředních hodinách každou středu od 18:00 do 21:00 hodin,  

dále je možné poplatek uhradit převodem na účet obce č. 1080805339/0800, jako variabilní 

symbol uveďte číslo popisné domu. 

Dle obecně závazné vyhlášky č. 2/2021 je stanovena výše ročního poplatku za svoz komunální-

ho odpadu 600 Kč na osobu. 

Dle obecně závazné vyhlášky č. 1/2019 je stanoven poplatek za každého psa 100 Kč. 


